



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ПРОКУРАТУРА  
ВАСИЛЕОСТРОВСКОГО РАЙОНА

6-я линия В.О., д. 7/6, лит. А  
Санкт-Петербург, Россия, 199034



Директору ГБОУ СОШ № 21  
Василеостровского района  
Санкт-Петербурга имени  
Э.П. Шаффе

Ачкасовой Ю.И.

5-я линия В.О., д. 16/17, лит. А,  
Санкт-Петербург, 199004

27.06.2023

№ 03-03-2023/Прп281-23-20400003

/163

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ  
об устранении нарушений требований  
законодательства об охране окружающей  
среды

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об охране окружающей среды, по результатам которой в деятельности ГБОУ СОШ № 21 Василеостровского района Санкт-Петербурга имени Э.П. Шаффе (далее также – Учреждение) выявлены нарушения, требующие принятия незамедлительных мер по их устранению.

В соответствии со ст. 42 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду.

Правоотношения в сфере взаимодействия общества и природы, возникающие при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, связанной с воздействием на природную среду как важнейшую составляющую окружающей среды, являющуюся основой жизни на Земле, урегулированы Федеральным законом от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – Федеральный закон «Об охране окружающей среды»).

Под объектом, оказывающим негативное воздействие на окружающую среду, понимается объект капитального строительства и (или) другой объект, а также их совокупность, объединенные единым назначением и (или) неразрывно связанные физически или технологически и расположенные в пределах одного или нескольких земельных участков.

Объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, в зависимости от уровня такого воздействия подразделяются на четыре категории (ст. 4.2 Федеральным законом «Об охране окружающей среды»).

При установлении критериев, на основании которых осуществляется отнесение объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к соответствующей категории, учитываются уровни воздействия на окружающую среду видов хозяйственной и (или) иной деятельности (отрасль, часть отрасли, производство); уровень токсичности, канцерогенные и мутагенные свойства загрязняющих веществ, содержащихся в выбросах, сбросах загрязняющих веществ, а также классы опасности отходов производства и потребления; классификация промышленных объектов и производств;

особенности осуществления деятельности в области использования атомной энергии.

Присвоение объекту, оказывающему негативное воздействие на окружающую среду, соответствующей категории осуществляется при его постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Согласно п.п. 1, 2 ст. 34 Федерального закона «Об охране окружающей среды» хозяйственная и иная деятельность, которая оказывает или может оказывать прямое или косвенное негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется в соответствии с требованиями в области охраны окружающей среды, в том числе с выполнением мероприятий по сохранению и восстановлению природной среды, рациональному использованию природных ресурсов, обеспечению экологической безопасности, предотвращению негативного воздействия на окружающую среду и ликвидации последствий такой деятельности.

Положениями статьи 69 Федерального закона «Об охране окружающей среды» предусмотрено, что государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется в целях получения достоверной информации об объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, определения областей применения наилучших доступных технологий, применения программно-целевых методов планирования, а также в целях планирования осуществления государственного экологического надзора.

В силу п.п. 2, 4 ст. 67 Федерального зона «Об охране окружающей среды» юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах I, II и III категорий, разрабатывают и утверждают программу производственного экологического контроля, осуществляют производственный экологический контроль в соответствии с установленными требованиями, документируют информацию и хранят данные, полученные по результатам осуществления производственного экологического контроля.

Производственный контроль в области охраны окружающей среды (производственный экологический контроль) осуществляется в целях обеспечения выполнения в процессе хозяйственной и иной деятельности мероприятий по охране окружающей среды, рациональному использованию и восстановлению природных ресурсов, а также в целях соблюдения требований в области охраны окружающей среды, установленных законодательством в области охраны окружающей среды.

В соответствии п. 7 ст. 67 Федерального зона «Об охране окружающей среды» юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны представлять в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти или орган исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации отчет об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля в

порядке и в сроки, которые определены уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Пунктами 1, 2 Приложения №2 к приказу Минприроды России от 18.02.2022 № 109 отчет об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля (далее – Отчет) представляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах I, II и III категорий, ежегодно до 25 марта года, следующего за отчетным.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на объектах II и III категории, подлежащих региональному государственному экологическому надзору, представляют Отчет в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий региональный государственный экологический надзор, по месту осуществления деятельности. На территории Санкт-Петербурга таким органом является Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности.

Проверкой установлено, что Учреждение по адресу: г. Санкт-Петербург, 5-я линия В.О., д. 16/17, лит. А, осуществляет хозяйственную деятельность на объекте III категории, включенном в региональный государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Вместе с тем, Отчет за 2022 год в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Учреждением в установленный срок не представлен, что является недопустимым. По информации Комитета по состоянию на 22.06.2023 Отчет не представлен.

Изложенное свидетельствует об отсутствии контроля выполнения в процессе хозяйственной деятельности Учреждения мероприятий по охране окружающей среды.

Причинами выявленных нарушений является ненадлежащее исполнение сотрудниками Учреждения вышеперечисленных требований законодательства, своих должностных обязанностей.

Условиями, способствующими совершению данных нарушений, является отсутствие должного контроля с Вашей стороны за работой подчинённых сотрудников. Действия виновных лиц заслуживают принципиальной оценки и привлечения к ответственности, а нарушения требуют незамедлительного устранения.

Учитывая вышеизложенное, а также на основании ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть данное представление.
2. В течение месяца со дня внесения представления принять конкретные меры к устранению допущенных нарушений, причин и условий, им способствующих, недопущению их впредь.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных должностных лиц к установленной законом ответственности.

4. О результатах принятых мер письменно сообщить в прокуратуру района в установленный законом месячный срок с момента его получения.

О дате и времени рассмотрения представления уведомить прокуратуру района.

И.о. прокурора района  
советник юстиции

В.В. Деревянко

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 7C9C254107386987B2EBDF917F865BE9  
Владелец Деревянко Валентин Витальевич  
Действителен с 29.03.2023 по 21.06.2024